



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

湘中幼专一名永州籍“特殊学生”得到邵阳、永州、岳阳多名党员干部帮助—— 三地共同托举一份爱心

记者 袁光宇 曾小慧 郭慧鹏

“今天是新中国75周年华诞，我之所以选择在这一天向母校表达谢意，是因为在这个特殊日子，我们更加心心相通、血脉相连！”10月1日，湘中幼专党委书记夏宇宏收到湖南理工学院硕士研究生王芙蓉的感谢信。同一天收到王芙蓉感谢信的，还有永州市蓝山县公安局相关领导。

2021年秋季开学，时任湘中幼专初等教育学院辅导员的高荣博在查阅学生资料时偶然发现，一位名叫王芙蓉的新生家庭情况非常特殊。王芙蓉2003年出生在永州市蓝山县土市镇埠头村，15岁时，母亲因病去世，负债累累的父亲不得不常年外出务工，留下王芙蓉带着比她小六岁的妹妹一起跟着奶奶相依为命。

“我家芙蓉从小非常懂事。她妈妈去世后，每个寒暑假甚至双休日，她都经常想办

法到饭店打工，还到工地挑过砖。”王芙蓉父亲王庆国介绍。

在当地政府以及亲朋好友的鼓励和扶持下，王芙蓉历经三年高中苦读，考上湘中幼专小学教育专业。

目睹王芙蓉的履历，高荣博百感交集，从此，他默默记下了“王芙蓉”这个学生。他定期找王芙蓉谈心谈话，了解她心底所思所想所忧所需，还经常叫她和同学一起到家里做客，并多次给她介绍勤工俭学岗位。与此同时，跟王芙蓉建立结对帮扶关系的蓝山县公安局警务督察大队两任大队长黄健和周德丰也先后加入关爱王芙蓉的行列。在两地老师和警官的共同关心关爱下，原来性格内向的王芙蓉逐渐变得开朗起来，不仅接连两次获得国家励志奖学金，还光荣成为一名共产党员。

2023年下半年，王芙蓉进入考研冲刺阶段。这时，同样一直默默关注她的湘中幼

专艺术学院辅导员欧阳雯倩接过高荣博的接力棒，担负起指导王芙蓉的主要责任。欧阳雯倩颇具亲和力，擅长与学生探讨人生规划，在她春风化雨的熏陶下，王芙蓉顺利考上湖南理工学院教育科学院小学教育专业硕士研究生。

今年6月，从湘中幼专毕业后，王芙蓉将所有行李暂时寄存在高荣博家中，然后遵从欧阳雯倩的安排，前往一家网络直播企业务工；2个月后，嗓子哑了的王芙蓉再也无法继续网络直播工作，她谢绝社会各界捐赠，毅然前往东南沿海务工，继续赚取自己的学费。

“师生一场，从遇见、了解、到放手，慢慢地，我们终于成为彼此的光。”欧阳雯倩十分理解王芙蓉的倔强。

9月7日，作为一场美好约定，王芙蓉在高荣博、欧阳雯倩、周德丰三人的共同护送下，前往湖南理工学院报到。在这里，她见到了自己新的辅导员老师王炜和党总支

书记钟坚教授；在这里，高荣博将王芙蓉托付给两名曾经一起赴疆工作过的岳阳市公安局战友照顾。一场新的接力关爱，早已无缝对接。

据悉，在岳阳深造的王芙蓉在保证学习时间的同时，已经找到一份家教工作和一份校内勤工俭学工作，生活无忧。

“夏书记，您还记得吗？我的三年湘中幼专生活，有两年在疫情中度过。我永远不会忘记，在一次长时间封寝过程中，我们每个学生居然每人分到两个苹果。那苹果，好甜啊，甜得像蜂蜜，一下子就筑牢了我的职业理想。将来，我也要成为一名滋润学生心田的老师！”王芙蓉在给母校的感谢信中写道。



绥宁：杂交水稻制种再获丰收

记者 袁光宇

通讯员 孙芳华 向海

本报讯 “今年杂交水稻制种我们面对前期雨水过多的不利形势，及时采取调整水肥方式，有力扭转稻苗长势不佳局面，并紧抓后期风调雨顺机遇，最终再次夺得全县杂交水稻制种全面丰收。”通过将近半个月的实地调研，9月30日，绥宁县种子管理站站长刘付仁站在武阳镇茅坪村最后一块即将收割完毕的杂交水稻制种田边说。

“今年，绥宁县发展杂交水稻制种5.1万亩，预计平均亩产200公斤，总产量约1020万公斤，可以满足约1200万亩杂交水稻的种子供应。”绥宁县农林水局一位相关负责人介绍。

绥宁县第一杂交水稻制种大户汤明义今年制种73.3公顷，范围遍布唐家坊、黄土矿、瓦屋塘、李熙桥四个乡镇。他依托自购的四台大容量烘干机就可以收完全部种子。

“往年，都是我第一个开镰收割、最后一个收镰，时间跨度经常超过半个月，不少成熟的种子撒落在田里，浪费巨大。今年，在政

府农机补贴政策的激励下，我一次性投入30多万元购买了四台大容量烘干机，每台每次可以烘干杂交种子1万斤，大大加快了 my 的收割速度，同时减少了浪费。”汤明义说。

在位于唐家坊镇塘湖村的绥宁县现代种业产业园，十台自动化选种烘干包装机张开巨口，按照初选、烘干、精选、打包的流程，将唐家坊镇、李熙桥镇等地制种大户送来的杂交水稻种子进行一次性加工。到机器运作末端，每25公斤一袋的精选干爽杂交水稻种子就已完成精美包装，可以直接冷链送达全国各地种子公司进行储存。

武阳镇是绥宁县海拔最高的乡镇，也是每年杂交水稻收割开镰最晚的乡镇。该镇茅坪村今年发展杂交水稻制种133多公顷，“高产冠军”被该村四组年逾六旬的村民黄民东夺得。他今年杂交水稻制种，平均亩产超过250公斤。

据悉，自杂交水稻制种开镰收割以来，绥宁县动员3000多名干部深入田间地头指导和帮助村民开展杂交水稻制种收割；交通和交警等部门妥善组织、协调，确保杂交水稻种子运输安全畅通。

